



## Városházáról.

**Dr. Magoss György hivatalában.** Dr. Magoss György t. főügyész, miután a közigazgatási bizottság a fegyelmi megelőző vizsgálatot befejezték nyilvánította és vádak hiányában az eljárást megszüntette s a felfüggesztést megszüntette, hétfőn megjelent újra a tanácsülésen, elfoglalván ott megszokott helyét. Csóka Sámuel h. polgármester az ülés megnyitása után néhány barátságos szóval üdvözölte a t. főügyészt.

**Segély az Orsz. Ref. Tanáregyesületnek.** Az Orsz. Ref. Tanáregyesület ez évben, március 30-án Debreczenben tartja meg szokásos évi gyűlését. Ez alkalomból a városi tanács 5000 koronát szavazott meg az egyesület részére a felmerülő költségek enyhítése végett.

**Az iparostanonciskola felfüggesztett tanerő.** Az iparostanonciskola felügyelő-bizottságának előterjesztését mutatta be dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok a hétfői tanácsülésen. A felügyelő-bizottság úgy látja, hogy a fegyelmi vizsgálat alá vett tanerők távollétét megsínyli az ipariskolai tanítás, jónek látná azoknak ügyét minél előbb befejezni. A tanács azzal teszi át az ügyet a közigazgatási bizottsághoz, hogy minél előbb fejezze be a vizsgálatot a felfüggesztett tanerők ellen.

**A hibás bor.** A város horterméséből 120 liter hibás lett. A gazdasági intéző ezt eladta 1800 koronáért. A tanács tudomásul vette.

**Tévedések vigjátéka.** Frenkel Jenő bejelentette a polgármesteri hivatalnak, hogy a statusquo i. r. hit öszéből kikapott és az orthodox zsidó hitközség tagja lett. A városházán Frenkel-t Freund Jenőnek olvasták s úgy is került a hétfői tanácsülés elébe az előterjesztés, hogy véssék tudomásul dr. Freund Jenő átlépése. Csak itt jöttek rá az utolsó pillanathban, hogy nem Freund Jenőről van szó.

**Iskolai gyümölcsfakertészet.** Az I. számú gazdasági ismétlőiskolához gyümölcsfakertészetet rendeznek be. Erre vonatkozó részletes javaslatát most adta be az iskola igazgatója a tanácshoz. A terv kivételéhez nincs szüksége az iskolának újabb területre, mert a meglévő területből felhasználható e célra két hold, amelynek betelepítéséhez kell 7000 különféle gyümölcsfacsemete. A két hold betelepítése belekerül 25.000 koronába. Ennek azonban fedezete az iskola költségvetésében nincs. A tanács feliratot intéz a földművelésügyi miniszterhez, hogy az iskola gyümölcsfakertészetéhez ingyen adjon facsemeteket.

**A hiszekegy zenéje.** A Védőligák szövetsége tudvalevően pályázatot hirdetett a nemzeti hiszekegy megzenésítésére. A pályázatra 319 pályamű érkezett be. Az elbírálást a legkiválóbb magyar zenésztörekre bízták, azonban a szövetség minél szélesebb körnek a véleményét óhajtja hallani, ezért felkérte a városokat, küldjék ki megbízottjukat a pályaművek meghallgatására. A városi tanács dr. Tatay Zoltán th. tanácsnokot küldte ki, aki tudvalevően maga is zenészerző.

**Bethlen István gróf** — mint már megírjuk — március 19-én és 20-án Debreczenben fog időzni a menekültek segítésére szolgáló propaganda megindítása végett és az itteni menekültek helyzetének megtekintése céljából. Ez alkalomból a debreczeni Székely Társaság a menekültek javára előadást óhajt rendezni a Csokonai-színházban, melynek átengedését a társaság nevében Dárkó Jenő egyetemi tanár kérte a városi tanácsotól. A tanács természetesen átengedte a színházat az előadás céljára.

**A színházi műszaki személyzet kérelme.** A Csokonai-színház husz főből álló műszaki személyzete kedvezményes áru tűzfűrészt folyamodott a városhoz. A tanács elé hétfőn került a kérelem. A tanács kimondta, hogy kedvezményes áron nem adhat nekik fát, csak pados áron.

## Hét év után tárgyalat bűnpör A hajdunánási szerelmi dráma

Nagyérdekességi bűnpört fejezett be tegnap a debreceni kir. törvényszék büntetőtanácsa Bényei Gyula elnökelete alatt. A bűntény, mely miatt a vádlottak padján ült Tajti Béla hajdunánási kereskedő, még hét évvel ezelőtt keletkezett, de csak most került főtárgyalásra, mert Tajti a harctérre, onnét az ellenség fogságába került. Most hazatért s így számot adhatott azért a bűnért, amelyet Hajdunánáson 1914. január 2-án elkövetett.

Tajti Béla a Schlachta-féle vasútleben volt segéd Nánáson. Ott ismerkedett meg egy kedves kis leánnyal, Szigeti Gizellával, akit titokban el is jegyzett. A szerelmesek Daróczy Imre námasi fényképésznel találkoztak, aki Szigeti Gizellának volt jó ismerőse. Daróczyék nem látták szívesen Tajtit, de a leánykára való tekintettel megengedték, hogy hetekint kétszer-háromszor találkozzanak. Így történt ez 1914. január 2-án is.

A szobában, ahol az ifjú pár tartózkodott, jelen volt Daróczy és ifj. Daróczy Imre, akkor gimnáziumi tanuló, akinek számtani feladat készítésében segített a leány. Szigeti Gizella az asztalra könyökölve magyarázta a számtani példát, Tajti Béla pedig a kályhánál állott. Egyszer csak lövés dördült el a szobában. Tajti lőtt a leány felé, de szerencsére nem talált. Még megjegyezte:

— Ugyan Béla ne bolondozzon.

Tajti ekkor a leány hátamagáé került s közvetlen közelből kétszer belelőtt. Mikor elbukott, felemelte, harmadszor a mellébe lőtt. Élettelen holttestét vitte ki Tajti a szobából. Daróczy né leszádta, hogy a házánál gyilkol. Gazembernek nevezte. Erre Tajti letette a holttestet és mellbelötte magát.

Sokáig betegeskedett, majd felépült. Ekkor letartóztatták, öt hónapig volt vizsgálati fogságban. Közben kiűzték a háború. Elvitték katonának. Fogságba jutott, végre most jött haza.

A bíróság előtt Tajti Béla vádolt hosszasan mondta el, hogy nagyon szerette Szigeti Gizellát. Roppant feltékeny volt rá. Feleségül akarta venni, de nem volt biztos állása s ezért halasztotta a házasságkötést. Már nem bírta idegekkel, ezért azt ajánlotta a leánynak, hogy haljanak meg együtt. Az iratokban van egy levél, melyet Szigeti Gizella írt alá, de kiderült, hogy az aláírás Tajtitól származik.

Tajti részletesen vallott a törvényszék előtt, csak arra nem tud visszaemlékezni, mikor a leányt megölte.

Kihallgatta a bíróság Daróczy Imre fényképész feleségét, aki elmondta, hogy 1913 év vége felé ismerkedett meg Tajtival s miután Szigeti Gizellát igen szerették, megengedték neki is, hogy hazukhoz járasson. A gyilkosság napján Tajti egyedül jött. Imre nevű fiának vádolt ceruzát adott, hogy hívja át „Gizuskát”. A leány eljött. Cukorral kínálta. A fiatalok évelődtek egymással. Tanu ezután kiment a szobából. Akkor történt a baj. Ő csak a lövés zaját hallotta. Pár pillanat múlva Tajti hozta ki a halott leányt a két karján. A tett miatt leszádta, mire Tajti öngyilkos lett.

Daróczy Imre 19 éves cipészsegéd, a szerelmi dráma idején gimnázista volt. Jelen volt a gyilkosságnál. Mikor Tajti többször lőtt, megijedt s az asztal alá bujt. Tajti még három golyót lőtt a leány testébe. Mikor már alig lehetett benne élet, még egyszer mellé lötte. Daróczy Imre fényképész tud arról, hogy a szerelmesek beszélgettek öngyilkosságról, de ő leintette őket.

Izsák Lászlóné, a megölt leány nővére a következőt tanu, aki nem tett részletes vallomást, csupán azt adta elő, hogy a kis leánnyal egészen jól bánt úgy ő mint férje és nem volt semmi oka arra, hogy öngyilkos legyen.

Bod Kálmán kir. ügyész mondta el ezután vádbeszédét. Szándékos emberölés büntette miatt kérte Tajtit felelőségre vanni.

A bíróság rövid tanácskozás után Tajti Bétát bűnösnek mondta ki a reá rótt cselekményekben s tekintettel arra, hogy az eltelt hét év alatt nagy lelki gyötrelmeket szenvedett, csupán 3 évi fegyházra ítélte. Ebből 5 hónapot kitöltőnek vett a bíróság.

Az ítélet ellen az ügyész sulyosbírást, a védő enyhítés miatt felebbezett.

## A debreczeni Kaszinó közgyűlése.

### Felemelték a tagdíjakat.

A debreczeni Kaszinó vasárnap délelőtt 11 órakor közgyűlést tartott, a tagoknak igen nagy érdeklődése mellett. Weszprény Zoltán nyug. főispán, a Kaszinó elnöke nyitotta meg a közgyűlést, üdvözölve néhány szóval a nagy számban megjelenteket. A jegyzőkönyv vezetésére felkérte Dalmy Barna titkár, a választmány kiegészítése céljából elrendelendő titkos szavazáshoz a szavazatszedő bizottság elnökévé Csóka Sámuel h. polgármestert, tagjává Beniczkyt és Vecsey Zoltánt kérte fel.

Ezután Dalmy Barna titkár felolvasta az 1920. évről szóló jelentést. A hosszú háború és az azt követő forradalmi idők nyomoztán nehezdedek a Kaszinó életére is, amit még ma sem tudott kiheverni. Nyolcvannyel év fennállása óta ma a tagok megértő áldozatkészségére van szükség, hogy fennmaradását biztosíthassa. A Kaszinó mindenkor előkelő és vezető helyet foglalt el Debreczen társadalmában. Mindenkor megővta nemzeti társadalom ideáit, amelyekért keményen állott a helyén a kommun idejében is. Szigorú vizsgálattal el távolított magától a Kaszinó minden anyagot, amely a szennyes időkben érintette. Különösen fontos a Kaszinó hivatása most s a jövőben. A gyilkos trianoni békeszerződés folytán, mely területünket megsemmisítette, — a debreczeni Kaszinó a nemzeti érdekek előmozdításának egyik központja lett. Hogy ezt a szerepet multjához méltóan betölthesse, ahhoz szüksége van tagjainak megértő áldozatkészségére, amely a Kaszinót átsegíti az anyagi válság átmeneti idején. Az 1921. évi költségvetés 205.000 korona kiadást mutat. Ezért szükséges a tagdíjak ideiglenes felemelése.

Erre nézve a választmány javaslata az, hogy az ideiglenes tagdíj-emelés a progresszivitás elve alapján 300—600—1200 koronában állapíttassék meg. A vidéki tagok a 300 koronát fizetik. A tagok anyagi helyzetének elbírálását abból a szempontból, hogy a három fokozatból melyik tagsági díjat fizessék, háromtagu bizottság fogja végezni.

Több felszólalás után a választmány javaslatát elfogadták.

Ezután következett a választmány kiegészítése, amely titkos szavazás útján történt.

Ezzel a közgyűlés véget is ért. Utána választmányi ülés következett.

### Eladó ház!

Hadházi-ut 40. szoba, konyha, üvegezett verandával, jó szívatyas kút, mind nielé mellett helyiségek, 300 qua rat udvarral, vétel esetén azonnali beköltözéssel, jószágtartásra nagyon alkalmas.

## Balmazujvároson a kiütéses hagymáz járványos lett

### A polgármester felhívása Debreczen közönségéhez

A velünk szomszédos Balmazujvároson a kiütéses hagymáz betegség annyira elterjedt, hogy már járványossá kezd válni.

Ez a rendkívül veszedelmes és ragályos betegség úgy kerülhet el, ha az ember önmagát és lakóit a legnagyobb tisztaságban tartja.

A tudományos vizsgálatok megállapították, hogy a betegséget a tetvek terjesztik.

Ezért úgy a saját, mint a közegészségügy érdekében felhívom a város lakóit, hogy törekedjenek a legnagyobb tisztaságra, ahol pedig tetvek mutatkoznak, azokat a leg gondosabban irtsa ki.

A tetveség ellen legbiztosabb eljárás a haját és minden szőrt lenyírni, a testet pedig petróleummal bedörzsölni, utána jól megfürödni.

Akinek a ruházata tetvesedett el, vigye vagy küldje ki a Monosor-pályai úton, a Varga utcai temető melletti fertőtlenítő intézetbe, ha azt gőzzel díjtanul tetvetlenítik.

Debrecen, 1921 február 28.

CSÓKA SÁMUEL  
polgármester h.

## Kilencmillió korona adót fizettek be februárban

Dr. Vásáry István adóügyi tanácsnok a hétfői tanácsülésen mutatta be a februári adófizetésről szóló kimutatást. E szerint 1921 február havában a városi adópenztárról állami adóban 4.636.974 K, hámentességi díjban 972 K, fegyveradóban 34 K, hadi nyereségadóban 1.181.918 K, jövedelemadóban pedig 986.419 K. idegen adó és illetékben 15.837 K, községi adóban 1.486.917 K, utadóban 360.089 K, városi pótlétek 171.315 K, helyi adóiban 17.443 K, kereskedelmi és iparkamarai illeték 49.280 K, nyírvizszabályozási jutalék 5219 K, ebadó 1652 K, I. oszt. kereskedő adó 42.354 K, telekértékadó 271.066 K, közlekedési adó 2050 K. Összesen 9.234.206 K.

1920-ban volt az összes befizetés 1.385.115, a folyó évi február havi összes befizetés tehát 7.855.256 koronáva. több.

Most kezdték meg a telekértékadó befizetését, amely már is 271.066 koronát hozott.

## Gyümölcsfa oltványok

a legnemesebb fajtákban, egészséges, szép erős példányok, bármilyen nagy mennyiségben az általam szállított és ismert jó minőségben kertészetemben kapható

A fajták azonosságáért felelősséget vállalok!!

Farkas Gyula műkertész  
Diószegi-ut, a vágóhíd mellett.

## A hadikölcsön kicserélése

Szak-tanáskozás a pénzügyminiszteriumban

Budapest, február 28. Vasárnap d. e. 10 órakor a pénzügyminiszteriumban szaktanáskozás volt, amelyen felszólaltak ugyszólván az összes volt pénzügyminiszterek, a meghívott bankigazgatók. Hegedűs Loránt kijelentette, hogy a nemzetgyűlés elé legközelebb törvényjavaslatot terjeszt, amely az államkölcsönök kamatait 3 százalékra kívánja redukálni.

Akik hadikölcsönt jegyeztek, ketős előnyben részesülnek. A tisztviselők, munkások, katonák, árva hadikölcsönök helyett 5 százalékos magyar járadékot kapnak. A vagyonváltásnál mindazok, akik eredetileg jegyeztek hadikölcsönt, 100,000 K erejéig hadikölcsön kötvényüket százon számítva adhatják át a kincstárnak, azonban azzal a korlátozással, hogy a vagyonváltásra felét fizethetik csak.

## Magyar szövetség és az Egyesült Keresztény Nemzeti Liga Felhívás

Az oláh megszállás ideje alatt városunkban „Magyar szövetség” név alatt egy egyesület alapítása kezdeményeztetett, mely egyesületnek kitűzött célja volt a keresztény szellem ápolása, a magyar nemzeti öntudat fejlesztése és a destruktív irányzatok elleni küzdelem. Mielőtt ez a szövetség forma szerint is megalakult volna, a fővárosban megalapított az „Egyesült Keresztény Nemzeti Liga” és utána Debreczenben is megalakult a Liga itteni osztagja.

A tervbe vett „Magyar szövetség” alapítói 1920 márc. 30-iki ülésükben elhatározták, hogy a „Magyar szövetség”-et formászerűen nem alakítják meg, hanem annak tagjait a teljesen azonos célú Liga itteni osztályába való belépésre szólítják fel s a szövetség vagyonát is a Liga itteni osztályának adják át.

Enek következtében az „Egyesült Keresztény Nemzeti Liga” debreceni osztagjának választmánya is felhívja a „Magyar szövetség” volt tagjait, hogy a Ligába lépjenek be egyúttal közli, hogy a „Magyar Szövetség”-hez befolyt tagdíjakból még 1423 K 50 f áll rendelkezésre.

Azokat a volt „Magyar Szövetség”-beli tagokat, kik a Ligába belépni nem akarnak és akiknek kifogásuk van az ellen, hogy a volt szövetségi vagyon a Ligának adassék át, felhívja a választmány, hogy dr. Pórszász Károly ügyvédnél, a Liga főtitkáránál (Darabos u. 17. sz.) jelentkezzenek s a befizetett tagdíjak kívánságukra visszafizettetnek.

A jelentkezés határideje 1921 márc. 15. Ezen túl a jelentkezés nem vétetik figyelembe.

Debrecen, 1921 febr. 25.

Az Egyesült Keresztény Nemzeti Liga debreceni osztagjának választmánya

Nyakkendők ujjá alakítása: Simonffy utca 5.

## Egy debreceni ügyvéd drámája

Ballay Béla dr. öngyilkos lett

Hétfőn reggel a Kossuth utca 11. szám alatti házában öngyilkosságot követett el Ballay Béla dr., debreceni ügyvéd. Ballaynak ott volt az irodája és lakása. A családja eltávozott hazulról s ezt az alkalmat használta fel Ballay, hogy sötét tervét végrehajtsa. Az egyik szobában van egy pénzbevéltő iroda. Ide ment be Ballay és a telefonzsinórjából készített hurkot magának. Egy székre állott s a

lámpa-kampóba akasztotta a hurkot, amellyel életét kioltotta. Az öngyilkosságot később vették észre. Ballay ekkor már halott volt.

Az életunt levelet nem hagyott hátra. Ismerősei előtt soha sem tett célzást, hogy mily sötét tervekkel foglalkozik, de tudták az ügyvédre, hogy meghasonlott önmagával.

Halála városszerte mely részvétel keltett. Temetése holnap lesz.

## A francia haderő készen áll Németország megszállására.

London, február 28. A küszöbönálló jóvátételi értekezlettel kapcsolatban egyik angol lap azt írja, hogy a megegyezésre igen kevés kilátás van. Egyrészt lehetetlenség, hogy Németország a párisi jóvátételi megállapodásokat elfogadja, másrészt Briand francia miniszterelnök egy lépést sem engedhet, ha csak bukni nem akar. Lloyd George az egyetlen, akinek szabad keze van, kérdés azonban, tud-e olyan formát találni, amelynek segítségével a tárgyalás végzetes megszakítását elkerülhetik. A francia hadsereg készen van arra, hogy felvonuljon a német iparvidékek megszállására, hogy ezzel a német gazdaságot teljesen tönkretegyék.

Newyork, február 28. A World írja, hogy Harding vétőt emel az ellen, hogy francia vagy angol csapatok újabb német területeket szálljanak meg. Így Amerikának az európai Szövetségekkel eddig legalább látszólag fennálló szolidaritása megszűnne.

A párisi Figaro szerint a francia csapatok M/m Frankfurtól kiindulva Bajruhig vonulnak, ahol csatlakozik a cseh csapat s ilyen módon Bajrországot elvágják Poroszországtól, a hajóhad pedig az Északi tengeren több kikötőt megszáll.

Simons külügyminiszter tegnap délben utazott el Berlinből Londonba.

## Új iparosok és kereskedők

Városi illeték az engedélyek után.

A városi tanács a hétfői ülésén Svéd Pálné fehérnemű tisztító és mosoda folytatására szóló engedélye után 300 K, Kohn Herman élv- és levágott baromfi-kereskedésre szóló engedélye után 100 K, Fischer Andor bór-, nyersbőr-, cserzőanyagok- és nyers állati melléktermékek kereskedésére szóló engedélye után 2000, Fahidi Antal és Faludi Dezső épület- és tűzfával való kis és nagykereskedésre szóló engedélye után 200, Havas Pálné szatóc iparengedélye után 500, Sárga István timár iparengedélye után 2000, Faludi Antal és Faludi Dezső cement-lap- és cserépgyártásra szóló engedélye után 2000, Nagy Ferenc borbély és fodrász iparengedélye után 500, Brün Zsigmond serti kereskedésre szóló engedélye után 2000, Haasz Dezső rőfös-, rövidáru- és női konfekció kereskedésre szóló engedélye után 2000, Schwarcz Emil cser-, gubacs- és borbélyesség folytatására szóló engedélye után 2000, Adler Miklós üzletvezető mellett vendéglőipar folytatására kapott engedélye után 2000, Fränkel Henrik sörnagykereskedésre szóló engedélye után 2000 K városi illetéket szabhatt ki.

## A mezőgazdasági bizottsági pótválasztás

Mi volt az eredmény?

Február hó 27, vasárnap folyt le a mezőgazdasági cselédek és földmunkások csoportjának bizottsági tagválasztása, amely az első alkalommal, érdeklődők hiánya miatt, meghiusult.

A szavazás ezúttal eredménnyel járt. Megválasztottak a következők: Rendes tagok: Vigh Antal, Jókai utca 18. Harsányi János, Teleki u. 67. Madai István, Vedres dűlő 48. Molnár János, Szotyori telep, Géza utca 15.

Póttagok: Szutor Ambrus, Fancsika 61. Lévai Antal, Bánk 16. Fiák Lajos, Macs 71. Berta Ferenc, Gazdasági akadémia.

## Ujdonságok.

Csonka Magyarország — nemország  
Egész Magyarország — mennyország

**A volt honvédelmi miniszter Debreczenben.** Soós Károly, volt honvédelmi miniszter Debreczenben időzik, rokoni látogatása végett.

**Hangverseny.** Március 2-án, (szerdán) este 8 órai kezdettel a katonai vonós-zenekar a Hungária-kávéházban, válogatott műsorral hangversenyt rendez. Belépő-díj 10 kor., tiszteknek 5 kor.

**Második Böjti Délutánját** fogja megtartani a Szoc. Miss. Társ. ifjusági csoportja március hó 1-én, kedden d. u. 5 órakor, a városháza dísztermében. Ez alkalommal az ünnepi beszédet P. Badalik Bertalan, szent domonkos-rendi plébános mondja. Műsor: 1. Fr. Schubert „Ave Maria”. Ferenczy Viktorné. 2. Razhmaninoff „Prélude.”; Reger „Capriccio”. Dr. Bessenyei Lajosné Fábry Imma. 3. Verdi „Ima”; Révffy „Hiszek egy”. Róm. kath. vegyes énekkar, dr. Kolvenz Rezső tanár ur vezetésével. 4. Ünnepi beszéd. P. Badalik Bertalan szent domonkos-rendi plébános. Jegyek Antalffy József könyvkereskedésében s előadás e őt a pénztárnál válthatók 10—15 koronás árban.

**Egy házaspár tragédiája.** Lengyel Sándor Soltvadkerten egy sértetlen hét centiméteres gránátot talált, amit felesége jelenlétében felszegegni kezdett, hogy a rajta levő a uminümot leszerelje róla. A gránát az ütögetés következtében felrobbant és Lengyel darabokra szaggatta. A szerte repülő szilánkok feleségét annyira megsebeztek, hogy két nap múlva ő is meghalt.

**Hangverseny a Bika-kávéházban.** Ma este 8 órai kezdettel a katonai vonós-zenekar klasszikus műsorral hangversenyt tart. Belépő-díj: 10 kor., tiszteknek 5 kor.

**Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok, ismerősök, jó barátok, kik felejtethetetlen gyermekünk, Elvise testvérünk temetésén részvételükkel s vigasztaló szavaikkal mérhetetlen fájdalomunkban sebzett szívünkre gyógyító irt csepegtettek, fogadják ezuton is hálás köszönetünket. Debreczen, 1921 február 28. — Polg. Sarkadi József és családja.

**Ehunyt vendéglős.** Mélyszégyes fájdalomtól lesújtottan, de isteni bölcs akaratán megnyugodva tudatjuk, hogy férjem, a szerető, gondos édesapa, gyermek, testvér, sógor és jó moker Kovács László vendéglős életének 47-ik. házasságának 16-ik évében, hosszas, de különösen 2 hónapi súlyos szenvedés után 1921. évi február 27-én hajnali 2 órakor csendesen elhunyt. Istenben boldogult kedves halottunk földi részeit 1921. év március hó 1-én, kedden délután 3 órakor fogjuk, a református egyház szertartása szerint a Wosseyéni-tér 2. számú házuknál tartandó ima után, a Hatvan-utcai temetőbe végső nyugalomra helyezni. Végtesztességétetre rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket fájdalommal szívvel meghívjuk. — Aldás és béke drága poraira! Neje özv. Kovács Lászlóné Diószegi Juliánna. Szerető gyermekei Ilonka és László. Édes anyja özv. Kovács Sándorné Márkus Sára. Testvérei Kovács Juliánna, Kovács Sándor nejjével és gyermekekkel, Kovács Károly nejjével és gyermekekkel, Kovács Róza, Kovács Ferencz nejjével és gyermekekkel, Kovács Eszter. Hü gondozója özv. Pap Ferenczné. Számos közeli és távoli rokonok nevében is! A temetést Csurka Kegyelet temetkezési intézet rendezi, Kossuth-u. 8. sz.

**Köszönetnyilvánítás.** Mindazon jó ismerősöknek, barátainknak, kik felejtethetetlen jó apám temetésén megjelenni szívesek voltak, fogadják hálás köszönetemet érte. — Lovas Kálmán, kőműves mester.

**Ifj. Schaff János táncintézetében a Royalban az új tanfolyam iparosok és kereskedő ifjak részére, e hó 2-án, szerdán veszi kezdetét.**

**Gazdálkodó ifjak táncanfolyamának e hó 5-én szombaton bevégző táncestélyt, próba-bált rendeznek a Royal dísztermében.** Kezdeté délután 4 órakor, melyre az érdeklődőket ezuton hívom meg. Tisztelettel: Ifj. Schaff János.

**Kivégeztek egy rablót.** A szolnoki törvényszék ötös tanácsa a karcagi rablóbanda bűnpörében Karádi Imrét halálra, Bánhegyesi Imrét életfogytig tartó fegyházra, Szöllősi Imrét és Bácsa Imrét tizenöt évi, Varga Sámuel pedig tíz évi fegyházra ítélte. Karádi kegyelmi kérvényét a kegyelmi tanács elutasította és az ítéletet pénteken a szolnoki törvényszék udvarán végre is hajtották.

## Színház.

Kedden: A fősvény, vigjáték. B) bérlet.  
Szerdán: A fősvény, vigjáték. C) bérlet.

**A Csokonai színház jelenléte.** Kedden B), szerdán C) bérletben kerül színre Molière „A fősvény” című vigjátéka, László Gyulával a címszerepben.

**Premiérje lesz osütörtökön a Csokonai színháznak.** „A fekete pillangó”, Tatay Zoltán és Oláh Gábor kiváló operettje kerül bemutatóra bérletszünetes előadásban. — Jegyeket már árusítja színház pénztára.

**Vass Mancsi operaénekesnő és Páricsy Pál hegedűművész hangversenyé márc. 16-án a Zenede termében.** Műsor a modern ének-, illetve hegedűművekből áll. Jegyek a Méliuszban kaphatók.

# Gazdaság.

## Felhívás!

Felhívás szokatlan gyűjtés, egyéb feladat s szilv rászokot óhajtanak hozatni, hogy március elejétől nyolcezerig Szent Anna-u. 38-ik sz. lakáson a délutáni órákban rendelkezéseket tegyék, azt ezután ismét készségeket felvezem és fogantatom. A fák darabja általában 45 kor, ennek alapja, valamint csomagolási és szállítási költségekre darabonként 5 kor. nyugta ellenében lefektetendő, a szállítás együttesen külön vagorban történik. A rendezés felvétele és eszközösere, valamint a fák megválasztására, ültetés, egyéb utasítások megadására az e célból történendő közös összejöveteleken készséggel szolgok

Bíró Pál.

### Eladó

60 hold tanya föld a Halápon, 10 és fél hold az Ondódon, 10 hold majorsági föld a nagy-csúszán.

Bíró Pál, Bővölgényi, Miklós-u. 7.

### Eladó a nyíracsádi halárban

1920. 14 magyar hold föld és 3 hold akáckerdővel. A föld szaporodásával és roszsával van beterve.

Bővölgényi felvilágosítást nyújt, ahol a föld is megköthető.

GÖTSCH SANDOR ingatlanforgalmi irodája, Debrecen, Piac-u. 38., I. em. Telefon 795

### TELEGI FÜRDŐ

(Nagyállomással szemben) Állandóan nyitva

**Aranyat, ezüstöt** BRILLIÁNSAT, régi arany- és ezüst-ékszereket a LEGMAGASABB NAPI ÁRON veszi

**Blattner ékszerész** Debrecen, Kossuth-utca 4. szám

**Önött vaselény, zom. lemezdedény, horg. fazék, bogrács kapható**  
**SESZTINA LAJOS** vándoréletében

### GÖTSCH SANDOR

ingatlanforgalmi irodája Debrecen, Piac-utca 38. sz. I. emelet Főposta mellett Telefon interurbán 7-95

**Foglalkozik ingatlanok, házak, földek, telkek** vételével és eladásával, földbörletek közvetítésével a legelőnyösebb feltételek mellett.

**SZÁRAZ AKÁCS MŰFA** csu'ápnak és hasított szőlő karónak megrendelhető, nyírja rönögök deszkáinak, száraz acs és tölgy hasáb ölenként és felvágva házhoz szállítva megrendelhető  
**KAROLY FERENC JÓZSEF-UT 20. sz. az István malommal szemben**

### Csapó-utcán, legforgalmasabb helyen

forgalmas üzlettel bíró ház kedvező üzleti feltételek mellett tel. eladó, a Mikopéresi-ut fele követes mellett, a város alatt 20 köblös tanya épületekkel kiadó. Értekezhetni: Kigyó u. 37. sz. alatt.

### GÖTSCH SANDOR

bankirodaja Debrecen, Piac-utca 38. sz. I. emelet Főposta mellett. Telefon interurbán 795

**Külföldi** pénzlet vétel és eladása.

**Helybéli** pénzintézetési iparvállalati részvény vétel és eladása.

**Tőzsdei** megbízásokat és külföldi kifizetéseket a legelőnyösebben lebonyolítok.

**Egy** szoba, konyha, speiz s mellyhelyiségből álló lakás az Erzsébet uton hasonló lakással azonnali beköltözéssel elcserehető. Értekezni lehet dr. Fuchs ügyvédnél, Hunyadi-utca 5. szám. 3477

**Elemisták** tanítását elvállalom Baross 20. Ugyanott földözást, stópolást vállal Dávidné. 3476

**Kerti** egy szobás, konyhás lakásomat át adom, ki egyszerűbb butoraimat megveszi, cím a kiadóban. 3472

**Elcserelem** két szobás piaci lakásomat hasonló kertivel, Törvény-szék. emelet 53. 3474

### Kereslet

**Aranyat-ezüstöt** brilliánsat, zálogcédulákat veszi, megvásárolja házhoz is elmegy Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. sz. udvarban, I. em. 1

**Nagy** kancióval rendelkező intelligens, jó megjelenésű fiatal ember iródat, pénztárnoki vagy más bizalmi állást keres. Cím a kiadóban. 3173

**Üzlet** helyiséget keresek meg-egyezés szerint, főképpen vagy közelében. Cím a kiadóban. 3429

**Munkás** leányok felvételnek a Cap-sula gyárban Bethlen-u. 27.

**Vincellér** kis családú, azonnali felvétel, lakástis kap. Rákócy 38. 3464

**Jó** karban levő zongorát megvételre keresek. Ajánlatot ár megjelöléssel a kiadóba kérek „Zongora” jellegre. 3352

**Kocát** 1 és fél évestől 2 évesig kizárólag csakis félangol fekete foltost, mely a jövő hónapban lefektetik, keresek Vásárhelyi, Verbócy-utca 3. 3177

**Fehérnemű** varró, ki háznál varr keresetlik Piac-utca 68. II. em. Neumanné. 3460

**Kereskedelmi** érettségű fiatal ember alkalmazást keres. „Megfelelő” jellegre. 3271

**Elsőrendű** női és férfi munkaerőket és gyakorlati kézi hímző-nőket állandó munkára felvesz Riskó és Társa női divatterme. 3226

**Mindenes** szakácsnő nagy fizetéssel felvétetik kis családdhoz. Szappanos 3. jobbra. 3427

**Egy** munkás leány és egy kép-zett vasalónő felvétetik Vár-u. 9. mosoda. 3454

**Kocsisok** és raktári munkások felvétetnek Széchenyi-u. 22. 3450

**Kompetenciát** veszek magas áron, értekezni Csillag-u. 26. sz. 3439

**Egy** kifizető leányt felvesz a Kalap gyár Simonffy-utca 2. 3431

**Tanuló** és tanulóleány felvétetik Antalffy Ferenc könyvtöze-sztében Kossuth-u. 7. 3438

**Jó** irásu, négy polgári vég-zett árva leány alkalmaz-zást keres üzletben. Szives megkeresést a kiadóban „kezdő” jellegre kérek 3436

**Használt férfi ruhajert** a legjobbat fizet **V E G H** Csekaruha kereskedő **Bercsényi-utca 40.**

**Hűfőn** délben Batthyány utcától a Hungaria malomig el-vezetlem egy pénztárcát egy gyűrűvel. Kérem a szíves megtalálóját, illő jutalomban részesül. Kossuth 11. 3481

**Elsőrendű** varróleányokat, tanulóleányt felvesz Fülöp Mariska, Piac 7. 3480

**Egy** jobb lány, ki minden házi dolgot vállal, főz is, jelent-kezzen Piac 7. varroda. 3479

**Tisztességes** takarítónőt könyvvól két tagu családdhoz felveszek. Miklós-utca 27. 3426

**Bejárónő** vagy leány felvétetik két-tagu családdhoz Burgondia 9. sz. 3425

**Mindenes** bejárónő keresetlik Péter-fia-u. 12. sz. a. keresz-téplet. 3486

**Kompetencia** fát veszek Dugovits-utca 2. (Hadházi-u) utolsó ajtó. 3471

**Szoptatós** dada egészséges, gyermek-telen uri házhoz keresetlik. Bővebbet a kiadóban. 34

**Ügyes** szobalányt elcsajere keresek Wiener Atollné, Király-u. 2. II. emelet. 3478

**Kifutó** fiu vagy leányka felvétetik azonnal. Belgrádi, Csapó-utca 103. 3482

**Tuskó** és galgryzse termeléshez rész munkásokat keresek. Délelőtt 9-10 óráig. Király-utca 9. 3465

**Kezdő** pénztárnoknő felvétetik a Szabó és Vágó fűszerkeres-kedésébe Teleki-utca 69. 3464

**Nagybecsű** régiségű és porcelánok-kaat keres megvételre elő-kező gyűjtő. Cím meg tud-ható Lőkóvits ékszerésznél 3076

### Eladás

**Keményfa** és fényezett hálószerobák, ebédlők, tükrös plüssdivá-nyok, hencserek, leány-szoba, cleső festett buto-rok eladók. Simonffy-u. 6. 3444

**Eladó** 7 hold föld, melynek fele gabonával van beterve vá-ros alatt, sánszoni sorompó mellett, kőut mentén. Ér-tekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth-u. 17. 3442

**Eladó** a Várad-utcai temető háta megettől Gróf Leiningen-utca 29. számú ház oleső részletre is, Király Népszöv. pénztáros Batthyányi 6. Rendörök, postások, vas-utasok azonnal nézzék meg. 3483

**Nyolcezer** lei eladó Szatmáron. Cím a kiadóban. 3475

**Eladó** 3 és egy negyed magyar hold szőlő, épülettel, fel-szereléssel. Értekezhetni Nyomatató-u. 12. 3427

**Eladó** a Homokkerben, Kiss Áron utca 22. szám alatti ház 1200 négyszögölnyi termő-szőllővel, kizárólagos meg-hizoltan. Pataky, Csapó-utca 19. 3179

**Eladó** új és használt butorok, diványok, hencserek. Ot-malom-utca 9. 3016

**Hegedű** háromnegyedes, régi 600 koronáért eladó. Cím a kiadóban. 32

**Eladó** szőlő Sestakeri, Poroslay út 35. számu. Értekezhetni Arpad-tér 31. 3350

**Eladó** többféle új és használt ko-csik. Neuländer kocsigyár, Erzsébet-utca 28. 3345

**Eladó** egy koca 5 fával, Homok-utca 18. 3218.

**Férfi** szoba garnitúr, szalon gar-nitúr és többféle butorok eladók. Piac 37. Kistem-plombázár. 3433

**Uj** kifaragott akácfa oszlopok eladók. Lorántffy-u. 18. sz. 3446

**Eladó** 800 drb. fűzessző gazda-sági kosár. Értekezni Had-zsega tanítónál Timár. 33

**Keveset** használt két ágy madrac-cal, éjjeli szekrényekkel, oválászal és egy új háló-szoba butor eladó. Bercsényi 102. 3467

**Két** lóra való szerszám és há-rom szakeke eladó. Unió faterlep, Ispóty-telep 1. 3449

**Egy** négy oles göré eladó. Ér-tekezhetni Nap-utca 11. sz. 3447

**Eladó** 1 vízmentes ponyva és egy táblás kézikocsi. Bocskay-tér 6. 3451

**Eladó ház** beköltözhető, lehvagva 65 ezer koronára. Kerekes-telep, Száva-utca 41. sz. 3455

**Eladó** 5 mázsa krumpli, ugyanott és jó hangu gramofon lemezekkel együtt. Csillag-utca 21. sz. 3458

**Sparhelt** fehérzománczott, rézdisti-téssel eladó. Piac 28-c. negyedik emelet. 3437

**Egy** (tvegés és egy egyszárnyas szekrény eladó. Hovód-u. 9-c. Kovács. 3426

**Házhelyek** részletfűzésre eladók a vágóhíd mellett, villamos és kőut mentén, Bihar-utca 200-300 négyszögöl területre felosztva, a melyeken azonnali épít-és lehet, építkezésig pe-dig veteményezőre is al-kalmas. Érdeklődők jelent-kezhetnek: Gazdák Bankja, Kossuth-u. 17. 3445

**Eladó** 364 négyszögöl föld. Katz-telep 9. alatt értekezni. 3436

**Jó** karban levő használt bu-torok eladók. Dégenfeld-tér 5. sz. 3473

**Kompetencia** fa beszállítva sürgősen el-adó. Értekezhetni Hunyadi utca 8. 3469

**Eladó** többféle aranyneműk. Ho-mok-utca 86. 3431

### APRÓ HIRDETÉSEK.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása 10 szög 15 K, minden további szó 1 K 50 f. - Vasárnap és ünnepi számok részére feladott apró hirdetés díja 10 szög 20 K, minden további szó 2 K

### Levelezés

**Rözpékoru** megismerkedne hozzáillő jobb férfival lá-zasság céljából leveleket „Boldog otthon” jellegre. 3470

### Ajánlat

**Mosást,** vasalást és kosztosokat ol-fogadok. Csillag-u. 92. sz. 3428

**Urió** gyorskierrel tanit magyar notát cigányosan kotta nél-kül. zongorámat, J. kir. 59. 3445

**Szoptatós** diadának szerelmek menni 3 hetes kis fiannal, Péterfia 99 alatt vagy mindenesnek. 3432

**Fehérnemű** javítást, stoppolást, hímzést és stíngelést elfogadok, Csapó-utca 27. sz. keresz-téplet. 3353

**Ingyen** trágya kihordható, konyha-kert felesbe kiadó, féderes új hajtó kocsi eladó. Ve-szek tejet 10-20 l. naponta, vaját is. Horskóvits, Péter-fia 52., vendéglő. 3466

**Kiadó** három fejsz tébő, 2 koca és négy malac tartásra, értekezni délután 3-5 kö-zött, cím a kiadóban. 3457

**Apróra** vágott hízlia megrendelhető Czili Mihálynál, Rákócy-u. 12. 3441

**Megérkezett** dr. Hegedűsné gyermek-dívatthazába flanel és tetra pelenka és baby kelengye, Simonffy 2. 3440

**Bonátkezésre** és kihordásra jó házi-kocsi kapható, Csománé, Batthyányi-utca 18. 3427

**Teljesen** árva fiatal leány állandó otthonot talál, Mészáros-tér 12. hátsólakás. 3435

**Patkány,** poloska író mérég kapható az államvasuti poloska és féregirtónál, Nánassy István Debrecen, Kossuth-utca 24. 13

**Tölgyhasábfa** ölszámra és aprítva mázsán-ként azonnali szállításra beszerezhető, Bartha fate-lapén, Ispóty-u. 3/b. tele-fon. 785

**Üzlethelyiséget** berendezéssel és lakáso-mat cserébe átadom, cím a kiadóhivatalban. 3458

**Kompetencia** érettségű fiatal ember alkalmazást keres. „Megfelelő” jellegre. 3271

**Bákhásábfa** aprítva és szálaban beszo-rezhető „Unió” részvény-társaságnál, Ispóty-telep 1. Telefon 779. 3448

**Butorozott** szoba köllön bejárati ellá-tással, két személynök ki-adó, Széchenyi-kert Huszár-utca 13. 3430

**20.000** koronát kap, ki 3 szobás, konyhás, kamarás lakást, 4 lóra istálló, sertés és baromfi tartással ad, cím kiadóban. 3155

**Négy** tisztességes ember jó házi kosztot és mosást kap, Csapó-u. 98., ben az ud-varban, egy másoló prés és egy vas lábon álló kö-szörűkő eladó. 3438

**Tanyásbirtok** bérlete teljes élőfelsze-reléssel fakocikkal öszive-téssel takarmánnyal beteg-zés miatt sürgősen átadó. Átvételhez 380.000 korona szükséges. Terület 28 hold a város belterületéhez tar-tozik. Bővebb felvilágosi-tással szolgok dr. Sajó, Kossuth-utca 7., II. emelet délután 2-3 között. 3461